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Niederschrift

Sitzung des Ausschusses für Mobilität, Tourismus und digitale Trans-

formation (öffentlich)

Sitzungstermin: Mittwoch, 13.07.2022

Sitzungsbeginn: 18:00 Uhr

Sitzungsende: 18:56 Uhr

Ort, Raum:
Technologie- und Tagungszentrum Marburg (TTZ), Software-Center 3, 

35037 Marburg

Anwesend

Vorsitz

Schaker Hussein - SPD

reguläre Mitglieder

Karen von Rüden - B90/Die Grünen

Dr. Payam Katebini - B90/Die Grünen

Lukas Ramsaier - B90/Die Grünen

Inge Sturm - Marburger Linke

Jan von Ploetz - CDU

Heiko Schäfer - CDU

Karin Schaffner - CDU entschuldigt – Vertretung Wal-
ter Jugel

Fatma Aydin - SPD

Thorsten Büchner - SPD

Tanja Bauder-Wöhr - Marburger Linke entschuldigt – keine Vertretung

Maik Schöniger - Klimaliste Marburg entschuldigt – Vertretung Salo-
mon Lips

Magistratsmitglieder

Dr. Thomas Spies - SPD

Protokollführung
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Marco Heilmann - 

Gäste:

Herr Dr. Blümling (Stabsstelle 15)
Herr Althaus (AG Verkehr der Lokalen Agenda 21)
Herr Schuchart (AG Verkehr der Lokalen Agenda 21)
Herr Lob-Gottschaldt (Seniorenbeirat)
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Protokoll
Öffentlicher Teil

zu 1 Eröffnung der Sitzung

Der Vorsitzende, Stadtverordneter Hussein, eröffnet um 18:00 Uhr die Sitzung und begrüßt die 

Anwesenden.

Der Vorsitzende stellt die form- und fristgerechte Ladung zu der Sitzung sowie die Beschluss-

fähigkeit des Ausschusses fest. Einwände dagegen werden nicht erhoben.

Es werden ebenfalls keine Einwände gegen die Tagesordnung erhoben.

Die Geschäftsstelle des Ausschusses erhielt am Tag der Sitzung Kenntnis darüber, dass der 

Fraktionsantrag der Marburger Linke, VO/0761/2022 – Einmal jährlich auf der Stadtautobahn 

feiern, der erst für die Sitzung des Mobilitätsausschusses im September eingeplant war, bereits 

in der Sitzung der Stadtverordnetenversammlung am 22.07.2022 behandelt werden soll. Nach 

Erläuterung des Sachverhaltes durch den Vorsitzenden und der Frage, ob der Antrag nachträg-

lich auf die Tagesordnung aufgenommen werden soll, teilt Stadtverordnete Sturm mit, dass der 

Antrag nicht in der heutigen Sitzung des Mobilitätsausschusses behandelt und somit nicht 

nachträglich auf die Tagesordnung aufgenommen werden soll. 

Die Protokollführung der heutigen Sitzung übernimmt Herr Heilmann.

zu 2 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 14.06.2022

Die Niederschrift ist allen Mitgliedern mit der Einladung zur heutigen Sitzung zugegangen. Än-

derungen werden nicht gewünscht. Sie gilt somit in der vorliegenden Fassung als genehmigt.

zu 3 Bericht aus der Arbeitsgruppe Verkehr der Lokalen Agenda 21
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Herr Althaus von der Arbeitsgruppe Verkehr zur Lokalen Agenda 21 trägt den Bericht der Ar-

beitsgruppe vor.

Der Vorsitzende, Stadtverordneter Hussein, dankt Herrn Althaus im Anschluss an die Berichter-

stattung.

Der Bericht ist dieser Niederschrift als Anlage beigefügt.

Anlage 1 Anlage zu TOP 3 - Bericht aus der Arbeitsgruppe Verkehr der Lokalen Agenda 

21

zu 4 Beschlussvorlage zur Beendigung des städtischen Förderpro-

gramms zur Errichtung von Zugangspunkten zum Freifunknetz

VO/0723/2022

Oberbürgermeister Dr. Spies stellt die Beschlussvorlage für den Magistrat vor.

An der anschließenden Diskussion beteiligen sich die Stadtverordneten Hussein (zur Sache), 

Ramsaier, Katebini und Sturm sowie Oberbürgermeister Dr. Spies und Herr Dr. Blümling.

Nach der regen Debatte stellt der Vorsitzende, Stadtverordneter Hussein, die Beschlussvorlage 

sodann zur Abstimmung.

Beschluss:

Der Ausschuss empfiehlt einstimmig, die Stadtverordnetenversammlung möge beschließen:

Die Förderung zur Errichtung von Zugangspunkten zum Freifunknetz in der Universitätsstadt 
Marburg wird nicht fortgeführt.

Abstimmungsergebnis:

Ja-Stimmen: Bündnis 90/Die Grünen, SPD, Klimaliste Marburg, CDU/FDP-Fraktion,

                          Marburger Linke

Nein-Stimmen: keine

Enthaltungen: keine

zu 5 Anträge der Fraktionen
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zu 5.1 Antrag der CDU/FDP-Fraktion betr.:  Legalen LKW-Parkplatz am 

Görzhäuser Hof bauen

VO/0752/2022

Stadtverordneter von Ploetz stellt den Antrag für die antragstellende CDU/FDP-Fraktion vor. 

Im Anschluss daran nimmt Oberbürgermeister Dr. Spies für den Magistrat Stellung. Des Weite-

ren äußert sich Stadtverordneter Büchner zu dem Antrag.

Nachdem keine weiteren Wortmeldungen vorliegen, stellt der Vorsitzende, Stadtverordneter 

Hussein, den Fraktionsantrag zur Abstimmung.

Beschluss:

Der Ausschuss empfiehlt mit den Stimmen von Bündnis 90/Die Grünen, SPD, Klimaliste 

Marburg und Marburger Linke, gegen die Stimmen der CDU/FDP-Fraktion, den Antrag 

abzulehnen.

Abstimmungsergebnis:

Ja-Stimmen: CDU/FDP-Fraktion

Nein-Stimmen: Bündnis 90/Die Grünen, SPD, Klimaliste Marburg, Marburger Linke

Enthaltungen: keine

zu 6 Kenntnisnahmen

zu 6.1 Machbarkeitsstudie „Mikro-Hubs in Marburg“

VO/0781/2022



Seite: 6/6

Herr Dr. Blümling stellt die Vorlage ausführlich für den Magistrat vor. 

Es schließt sich eine rege Diskussion an, an der sich die Stadtverordneten Katebini, Hussein 

(zur Sache), Ramsaier und Lips sowie Oberbürgermeister Dr. Spies und Herr Dr. Blümling be-

teiligen.

Seitens der Stadtverordneten werden einzelne Punkte der Machbarkeitsstudie kritisch hinter-

fragt. Aus diesem Grund wird in Erwägung gezogen, die Durchführenden der Studie in eine der 

nächsten Sitzungen des Ausschusses zur Vorstellung der Ergebnisse und zur Beantwortung 

der bestehenden Fragen einzuladen. Die Entscheidung hierüber soll in der nächsten Sitzung 

getroffen werden. Die Kenntnisnahme wird daher in der Ausschusssitzung am 21.09.2022 er-

neut behandelt werden.  

zu 7 Verschiedenes

Da keine Wortmeldungen zum TOP Verschiedenes vorliegen, dankt der Vorsitzende den Anwe-

senden für die Teilnahme an der Sitzung und schließt diese um 18:56 Uhr.  

Marburg, 15.07.2022

Vorsitz: Protokoll:

Schaker Hussein Marco Heilmann
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